

# 山西省闻喜县召开基本公共卫生服务工作会议



日前,山西省闻喜县召开了2024年国家基本公共卫生服务工作会议。

会上,闻喜县卫健局副局长逯文杰对2024年工作进行了安排部署。他指出,全县各级公卫工作人员要用心、用情从四个方面做好基本公共卫生服务工作:一是各项目实施单位要把国家基本公共卫生服务项目工作作为本单位“一把手”工程,由主要领导亲自抓,分管领导具体抓,对工作中发现的各类问题要有针对性地整改,对项目工作的真实性、规范性和及时性要有计划地强化和提升;二是在项目执行上要用心用情,并详细安排近期的七项工作;三是各专业公共卫生机构要加强项目督导,各项目实施单位在做实做细所有的项目工作的同时,还要在质量控制上下功夫;四是强化资金管理,加快资金执行进度,规范经费使用,做到专款专用。

闻喜县卫健局局长杜立民在讲话中强调,一是审时度势,充分认识国家基本公共卫生服务项目的重要性,深入理解国家基本公共卫生服务项目的宗旨和意义,

从根本上认识到其对于全县人民健康的意义和影响;二是主动作为,合力推进国家基本公共卫生服务项目有效实施,项目实施中督导考核显得尤为重要,同时就项目督导、资金管理、检查考核等提出了7点意见;三是齐心协力,有效构建公卫和医疗相互促进的工作格局,通过公卫和医疗有效协作,共同谱写全县的卫生健康事业的高质量发展。最后,希望大家在思想上进一步提高站位,工作上进一步落实落细,行动上进一步步调一致,机制上进一步完善强化。会上,县人民医院院长王威就加强医疗集团公共卫生服务管理和信息化建设等进行了强调。阳隅、后官、河底三个卫生院负责人分别进行了表态发言。各专业公共卫生机构负责人、公卫工作人员,各卫生院及分院院长、分管公卫工作副院长、公卫工作人员,五四一、县中医院、县卫健综合服务中心公卫工作人员,县医疗集团公共卫生管理中心工作人员,县卫健局相关股室负责人等共计100余人参加了会议。(李晶 文/图)

## 中医进万家 助力健康行 山西省闻喜县中医院开展中医药下乡义诊活动

日前,山西省闻喜县中医院医护人员走进裴社镇祥合村,开展“中医进万家 助力健康行”下乡义诊活动。

本次义诊由闻喜县中医院市级名中医、治未病科、内科、皮肤科、骨伤科、肛肠科、康复科、针灸科、功能科等专家组成,专家们结合自身专业专长耐心为村民问诊、解答村民的问题,并为患者免费进行中医脉诊、血压测量、针灸理疗、心电图测量、推拿、等诊疗服务。专家团队用通俗易懂的语言为大家普及春季节常见病、多发病的预防和健康保健知识,并针对检查情况给出初步诊断意见,给予科学用药建议,为大家推广中医健康知识,真正实现未病先防。

本次活动共为140余人次提供了义诊服务,开具处方100余张,共做心电图30余次、发放健康资料近300余份,发放中药茶饮100余份,60余人体验了该院的中医特色理疗。下一步,该院将继续将优质的医疗资源下沉,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感,为他们提供方便、快捷、优质的医疗服务,让中医药文化绽放风采,让村民收获实实在在的幸福感。(王轩 金萃文/图)



## 山西省闻喜县: 举办“心理服务共创平安”系列心理课健康知识讲座

近日,山西省闻喜县卫生健康和体育局、计划生育协会、闻喜县综治中心心理服务室、健康综合服务中心联合组织部分健康指导员为东镇网格员和广大心理爱好者举办了“心理服务,共创平安”系列心理课第四期“性与生殖”健康知识讲座。

讲座以《链接生命源头,开启健康沟通》为主题,由国家青春健康培训师、省级红十字救护培训师、县卫生健康综合服务中心副主任医师、综治中心心理服务室特聘老师——李文菊同志担任主讲师。

她首先通过“蛋,鸡,凤凰游戏”和“四字成语接龙游戏”来导入课程,使广大网格员放松心情,消除了过敏情绪,并制定了公约,以保障大家在安全、轻松、有温度的场域里更好地来理解,来认识,去表达,去分享。

全部讲座共包括三方面内容。首先通过大家积极参与、分组讨论、交流分享,并用医

学图片介绍等方式,认识男性与女性的生殖系统,明白它们各自的专业名称;其次邀请大家带着问题去观看《爱的奇迹》短片,让大家清晰地明白整个生命全过程,感受生命的珍贵与不易,感悟生命中存在的各种问题的本质,从而有底气、有能力去处理生活中的问题;最后通过一段小视频和两个场景,让大家在相互交流中学会自己与孩子沟通“性与生殖”的6种方法。

整个讲座形式新颖,气氛活跃,讲师与授课对象不断互动,使每个学员均深刻懂得:父母只有具备充足的知识,拥有正确的态度,才能和孩子在一种健康的充满爱的氛围中去沟通,才能做好孩子成长路上的引领者、陪伴者和托举者。讲座赢得县综治中心领导和广大网格员的热烈欢迎和一致好评。

(梁立斌 王红梅 文/图)

